

金坛时报



金坛时报 数字微博
金坛网 微信公众号
金坛手机台 APP 下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

中盐金坛: 品质管理落到每一个环节

从原料到销售要经过近 20 道质量把关

本报讯 2002 年通过 ISO9001 质量管理体系认证, 2008 年通过 HACCP 认证, 建立了自己的食品安全控制体系, 2017 年在我区首个通过 ISO10012 标准, 达到 AAA 级测量管理体系认证标准, 同年获常州市市长质量奖……这是中盐金坛盐化有限责任公司对产品品质不懈追求的见证, 也是该企业领军制盐企业、成为行业标杆的制胜法宝。

中盐金坛盐化有限责任公司成立于 2001 年, 主要向市场提供盐产品、能源产品、盐穴及相关服务。多年来, 该公司始终秉持“靠质量树信誉, 靠信誉拓市场, 靠市场增效益, 靠效益求发展”的理念, 突出人才、技术、管理、市场四大优势, 在源头、细节和生产全过程中严格把控产品质量, 以质量优势抢占国际市场: 2005 年与日本盐业企业合作, 投资建设了 4 条出口盐全自动包装线, 2008 年与澳大利亚盐业国际签订了高纯盐独家代理协议, 向澳方出口奶酪盐, 把金坛盐推向了高端市场。

目前, 金坛盐产品已经销往日本、澳大利亚、马来西亚、新加坡、巴西等 20 多个国家和地区。去年, 中盐金坛出口盐产品 20 多万吨, 其中食用盐出口占全国出口的 95%。中盐金坛依靠过硬的产品质量, 成为中盐制盐领军企业, 被国务院国资委评价为“世界上规模最大、人数最少的现代化盐厂”。

“同线同标同质”, 即企业在同一条生产线上, 按照相同的标准生产出口和内销产品, 使供应国内和国外的产品达到相同的质量水准。“食用盐是生活的必需品, 我们产品的质量直接关系到人们的生活质量。作为盐行业唯一一家‘三同’平台线上制盐企业, 我们生产的出口食用盐和国内销售的食用盐是同标准、同质量、同一条生产线, 在平台上可以看到公司的生产场景, 公司的‘敞开心扉’可以保证让老百姓放心、安心食用我们的盐。”中盐金坛盐化有限责任公司副总经理周国敏介绍说, “产品质量不是一个人、一个车间、一个部门的事, 而是一项从领导到基

层、全员参与的综合性系统工作, 它需要全员联合行动, 要有科学的生产工艺、先进的生产流程和先进设备, 要把品质管理落实到每一个环节。”

中盐金坛引进了世界上最先进的制盐生产工艺, 制盐的关键设备全部进口, 与盐接触的材料和设备均采用防腐的不锈钢或钛材, 食品添加剂添加系统全部自动化控制。在过程监测中, 采用全自动电位滴定仪、精确加液器、离子色谱等先进检测设备, 目前产品监测实验室已经获得 CMA 认可, 正在申请 CNAS 认证。

王佩琪是产品检测实验室主任, 她主要负责产品检测工作, 每天和 10 多名检测员要抽检约 20 批次的产品, 了解食用盐的盐含量、水分含量等指标。“如果我们在检测过程中发现异常, 会及时通知主管部门停止生产, 对产品进行加严检测。”精准的技术指标、严苛的监测手段, 确保了产品质量, 金坛盐也以纯度高、杂质少而深受客户信赖, 新西兰恒天然放弃原来一直用的医药盐, 而采购金坛盐作为奶



酪用盐。在严把产品质量关的同时, 中盐金坛还将“互联网+”理念应用到采购、生产、包装等各个环节。在产品生产集中控制室, 工作人员利用信息化系统对生产全过程进行监控。“所有的数据都上传到我们的网络, 只要根据这些数据进行分析, 就能判断出缺陷在哪里, 找到质量改进的方向。”中盐金坛盐化有限责任公司品质部副部长谢兴胜介

绍说, “公司强化质量风险监测和源头监管, 通过食品安全控制体系, 及时发现产品安全潜在问题, 由事后监督向事前预防转变, 避免食品安全事故。”

作为中国优质盐的代表品牌之一, “金坛盐”按国际食品企业标准生产, 一袋食用盐从原料到销售终端, 要经过近 20 道质量把关。“我们正在积极申报江苏省省长质量奖。”谢兴胜满怀信心。左玲

我区党政代表团赴石泉、宁陕开展扶贫协作——拓宽合作领域 深化合作内涵

本报讯 5月12-13日, 区委副书记、区长沈东带领我区党政代表团前往陕西省石泉县、宁陕县开展扶贫协作, 进一步拓宽对两地的合作领域, 深化合作内涵, 推进对口协作迈上新台阶。

在石泉县, 沈东一行对该县的工业、农业、旅游及扶贫等有关工作进行实地考察, 并就两地具体合作进行交流。沈东向石泉县领导干部介绍了我区经济社会发展情况, 认为石泉生态优美、资源丰富, 特别是近年来在脱贫攻坚、全域旅游、产品开发、环境保护等领域取得了显著成就, 希望两地之间要深化交流、加强协作, 进一步拓展合作领域, 通过项目推动不断深化合作; 要优势互补、互利共赢, 真正在产业发展上、项目带动上实现互通合作、共同发展; 要完善机制, 扩大交流, 双方各单位各部门要共同努力, 推动协作取得更多硕果。

宁陕县是我区另一个对口协作地区。在该县, 沈东一行考察了绿宝生态农业专业合作社、悠然山高山湿地景区和皇冠健康小镇项目。沈东表示, 宁陕县有着强劲的后发优势, 希望两地不断推进深度交流, 完善工作机制, 展开全面合作, 全方位拓宽合作渠道, 加强项目带动, 促进两地优势互补、互利共赢, 推进对口协作再上新台阶。

此次赴两地开展扶贫协作取得了良好进展, 我区与石泉县签订了 3 项合作协议, 并向该县捐赠 100 万元用于协作支持。江苏花谷奇缘旅游发展有限公司和宁陕县旅发委签订了旅游开发框架协议, 江苏美高智能停车设备有限公司与宁陕县住建局签订了智能停车场项目建设框架协议, 我区向宁陕县捐赠了帮扶资金和贫困家庭爱心礼包。

我区自与石泉县、宁陕县结对以来, 与两地一直保持高频次交流互访, 在产业合作、劳务协作、人才支援、资金支持等各方面积极开展帮扶协作, 不断深化人才交流, 为两地发展送去了很多先进理念, 提供了强大的智力支持。

臧风华 吴亦衍

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

我区 12 家企业获常州市创新创业大赛奖

本报讯 在 2018 年度常州市创新创业大赛上, 我区 12 家企业获常州市创新创业大赛奖。此次大赛是 2018 年常州市科技计划(工业支撑)项目申报的入围条件。

据了解, 今年我区有 32 家企业报名参加大赛。此次大赛共评选出获奖项目 176 项, 其中一等奖 17 项、二等奖 34 项、三等奖 59 项和入围奖 66 项。我区的

江苏亿和新材料有限公司等 12 个项目进入决赛并全部获奖, 获得二等奖 3 项、三等奖 7 项、入围奖 2 项, 奖项数量同比增长 50%, 在 9 个参赛地区中名列第三位。

其中, 绿能新能源“纯电动汽车 144 伏动力总成系统的高性能、轻量化关键技术的研发”、亿和新材料“一种新型高强耐腐蚀抗疲劳可焊接 7H01 铝合金的

开发与应用”和万容新材料“新型 PTFE 纤维纺丝环保材料”3 个项目获二等奖。中航锂电技术研究院“高安全高能量密度固态锂电池”、常州斯威克“锂电池铝塑膜的研发”等 7 个项目获三等奖。久诺建材“环保节能 ET 复合装饰保温板”和普宸电子“柴油供轨系统传感器的研发”项目获入围奖。

孙陆军 左玲

不用再焚烧, 编草绳草帽挣钱——秸秆可以深度精细加工利用

本报讯 日前, 常州市总工会保障部职工创新创业中心主任狄俊, 在区总工会负责人陪同下, 专程来到薛埠镇罗村村和平秸秆收储中心, 观摩秸秆编织草绳、草帽生产线, 详细了解秸秆收储中心发展和夏收秸秆收购准备情况, 并给周和平送上了 10 万元职工创业贷款, 鼓励他做大做强秸秆利用产业。

周和平在武进区夏溪镇打工期间, 发现该镇花木种植业发达, 对草绳需求量非常大。他紧紧抓住这一商机, 说干就干, 2016 年 3 月回乡投资 85 万元建成和平农作物秸秆收储中心, 搭建钢架大棚 1500 平方米, 购置秸秆编织机 20 多台, 编织草绳

定向供应夏溪镇花木市场。经过 2 年多的努力, 和平秸秆收储中心年均收储秸秆 2500 多吨, 编织草绳 15 万盘, 年销售收入 300 余万元, 净利润 25 余万元, 既解决了农民秸秆处置难题, 同时也帮助 30 多名闲置劳力在家门口就业, 实现了经济效益和社会效益的双赢。

为进一步做大做强秸秆产业, 开展秸秆深加工和实现产品

精细化生产, 解决秸秆收储库房不足问题, 今年, 周和平决定再扩建库房 1000 平方米, 新上草帽编织等新的生产线, 需新投入资金 40 余万元, 一时资金遇到困难。薛埠镇总工会及时牵线搭桥, 帮助他向区总工会申请职工创业扶持贷款, 区总工会急事急办为周和平快速办理了 10 万元的职工创业贷款, 解了他的燃眉之急。王小俊 吴汪俊

政风热线预告:

5月18日上午10时至11时, 区住建委相关负责人将走进《政风热线》与市民沟通交流, 市民可拨打 82711234、82721234 或发送留言到金坛第一时间微信公众号 tdsjy 参与节目。